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        Αθήνα,  26/03/2026 
               Αρ. Πρωτ. :  5408 

 
   Προς:  Υπουργό Υγείας  

 
  Κοιν.: Πρωτοβάθμιους συλλόγους 

 
 

Θέμα: Αίτημα άμεσης συνάντησης της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. με την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας – Έλλειψη διαλόγου για κρίσιμα ζητήματα των ΤΕ Μηχανικών 

 
Κύριε Υπουργέ, 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Μηχανικών Τεχνολογικού Τομέα Ανώτατης Εκπαίδευσης 

Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.), ως δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση που 

εκπροσωπεί τους ΤΕ Μηχανικούς στον Δημόσιο Τομέα και ειδικότερα στις δομές της δημόσιας 

υγείας, απευθύνεται εκ νέου σε εσάς με το παρόν αίτημα για άμεση συνάντηση, με αντικείμενο 

τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν τα μέλη μας και υπάγονται στις αρμοδιότητες του 

Υπουργείου σας. 

Παρά τα επανειλημμένα έγγραφα και αιτήματα που έχουμε αποστείλει προς την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, στα οποία αναλύονται τα ζητήματα που απασχολούν 

τον κλάδο των ΤΕ Μηχανικών στις δομές υγείας, μέχρι σήμερα δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία 

συνάντηση με την Ομοσπονδία μας. Η παρατεταμένη αυτή σιωπή δημιουργεί εύλογα 

ερωτήματα ως προς τη βούληση του Υπουργείου να ακούσει και να λάβει υπόψη τις θέσεις των 

εκπροσώπων ενός κλάδου που συμβάλλει καθημερινά στην εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία 

των νοσοκομείων της χώρας. 

Την ίδια στιγμή, πληροφορούμαστε ότι σε διάφορες Υγειονομικές Περιφέρειες της 

χώρας έχουν ήδη ξεκινήσει διαδικασίες τροποποίησης των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας 

των νοσοκομείων. Οι διαδικασίες αυτές φαίνεται να εξελίσσονται χωρίς να προηγείται 

ουσιαστικός διάλογος με τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας μας και χωρίς να λαμβάνονται 

υπόψη τα τεκμηριωμένα υπομνήματα και οι προτάσεις που έχουμε καταθέσει σχετικά με 

κρίσιμα ζητήματα, όπως η προσαρμογή των οργανισμών στις διατάξεις του Π.Δ. 85/2022, η 

αποκατάσταση στρεβλώσεων που περιορίζουν την υπηρεσιακή εξέλιξη των ΤΕ Μηχανικών και 

η πρόβλεψη διαζευκτικής επιλογής στις θέσεις ευθύνης των τεχνικών υπηρεσιών.    

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της πρακτικής απαξίωσης του διαλόγου αποτελεί η 

διαδικασία τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Π.Γ.Ν.Ι.. Ο 

τοπικός Σύλλογος – μέλος της Ομοσπονδίας μας απέστειλε εγκαίρως τεκμηριωμένη επιστολή, 

με την οποία κατέθετε τις θέσεις του και ζητούσε συνάντηση με τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, 

προκειμένου να τις αναπτύξει. 
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Η επιστολή αυτή αγνοήθηκε πλήρως. Ο Σύλλογος δεν έλαβε καμία απάντηση, ούτε 

κλήθηκε ποτέ σε συνάντηση. Σε επόμενη παρέμβασή του, με νέα επιστολή, ζήτησε να 

ενημερωθεί για την πορεία της διαδικασίας τροποποίησης του Ο.Ε.Υ. και, σε περίπτωση λήψης 

σχετικής απόφασης από το Διοικητικό Συμβούλιο, να του κοινοποιηθεί. Και σε αυτήν την 

περίπτωση, η Διοίκηση επέλεξε εκ νέου τη σιωπή. 

Διαμαρτυρόμαστε έντονα για τη στάση αυτή, η οποία δεν συνάδει με τις αρχές της 

διαφάνειας, της συμμετοχής και του διαλόγου που οφείλουν να διέπουν τη λειτουργία της 

δημόσιας διοίκησης. Αντιθέτως, υποβαθμίζει τον ρόλο ενός κλάδου που αποτελεί βασικό 

πυλώνα για τη λειτουργία των τεχνικών υπηρεσιών των νοσοκομείων, καθώς οι ΤΕ Μηχανικοί 

διασφαλίζουν καθημερινά τη λειτουργία κρίσιμων τεχνικών υποδομών, εγκαταστάσεων και 

ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. 

Η Ομοσπονδία μας έχει καταθέσει συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις, οι 

οποίες δεν αποσκοπούν μόνο στην προάσπιση των δικαιωμάτων των μελών της, αλλά και στη 

βελτίωση της λειτουργίας των τεχνικών υπηρεσιών των νοσοκομείων και στην αξιοποίηση του 

ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας διοίκησης με όρους διαφάνειας, αξιοκρατίας και ίσων 

ευκαιριών. 

 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, επισημαίνουμε: 

1. Κ.Υ.Α. 2/35134/ΔΕΠ (ΦΕΚ 2611Β’/21-04-2023) – Απαιτείται τροποποίησή της ώστε να 

αρθούν οι αδικίες που δημιουργούνται σε βάρος των ΤΕ Μηχανικών στους φορείς του 

Υπουργείου Υγείας. 

2. Αυθαίρετη περικοπή του ανθυγιεινού επιδόματος από στελέχη – προϊσταμένους, 

χωρίς σαφή και τεκμηριωμένη βάση. 

3. Στρεβλή εναρμόνιση με το Π.Δ. 85/2022 και προβλήματα που δημιουργούνται κατά 

την εφαρμογή του στους οργανισμούς των φορέων υγείας. 

4. Περιορισμός στο δικαίωμα εξέλιξης στη διοικητική ιεραρχία. Ζητάμε η εξέλιξη των ΤΕ 

Μηχανικών να γίνεται με βάση τα ακαδημαϊκά και επαγγελματικά τους προσόντα και 

να προβλέπεται διαζευκτική επιλογή για τις θέσεις ευθύνης των υπηρεσιών στις οποίες 

υπηρετούν μηχανικοί, με συγκεκριμένη και τεκμηριωμένη αιτιολόγηση ανά οργανική 

μονάδα. 

5. Υποστελέχωση των Τεχνικών Υπηρεσιών των νοσοκομείων. Είναι αναγκαία η 

ενίσχυσή τους με μόνιμο προσωπικό του κλάδου ΤΕ Μηχανικών, προκειμένου να 

καλυφθούν οι μεγάλες ελλείψεις που παρατηρούνται. 

6. Προκηρύξεις Α.Σ.Ε.Π. – Ζητάμε την ένταξη των ΤΕ Μηχανικών στις διαδικασίες 

πλήρωσης θέσεων μέσω προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π., είτε ως τακτικό προσωπικό είτε, 

όπου απαιτείται, ως επικουρικό. 

7. Σύστημα Κινητικότητας – Ζητάμε την άρση των περιορισμών που υφίστανται για τους 

εργαζόμενους που υπάγονται στο Υπουργείο Υγείας και στους εποπτευόμενους φορείς 

του. 
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Κύριε Υπουργέ, 

Η μέχρι σήμερα απουσία ουσιαστικής ανταπόκρισης από πλευράς του Υπουργείου 

Υγείας δεν μπορεί να συνεχιστεί. Ο διάλογος με τους εκπροσώπους των εργαζομένων αποτελεί 

στοιχειώδη υποχρέωση της διοίκησης και αναγκαία προϋπόθεση για τη διαμόρφωση δίκαιων 

και λειτουργικών οργανωτικών δομών στις δημόσιες υπηρεσίες. 

Σας καλούμε να ανταποκριθείτε άμεσα στο αίτημα της Ομοσπονδίας μας για συνάντηση, 

προκειμένου να παρουσιαστούν αναλυτικά οι θέσεις και οι προτάσεις μας σχετικά με τα 

ζητήματα που αφορούν τον κλάδο των ΤΕ Μηχανικών στις δομές υγείας και ειδικότερα τις 

επικείμενες τροποποιήσεις των Οργανισμών των νοσοκομείων. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Στοιχεία επικοινωνίας 
Με την Ομοσπονδία: Τηλέφωνο 2105241814, (ώρες 10:00-16:00), e-mail:info@pomitedy.gr 
Με την πρόεδρο της Ομοσπονδίας, κα Μπεκιάρη Ειρήνη, τηλέφωνο: 6932712373, e-mail: 
irene_bekiari@yahoo.gr 
 


